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大学生活に関する卒業生アンケート結果(2024年3月実施)と対策 大学編 

 

Ⅰ 集計数：113人（人間社会学科：101人 コミュニティ福祉学科：12人） 

Ⅱ アンケート結果： 

単位：人 

Q１ ４年間又は 2 年間の学生生活は総合的に見て満足でしたか。 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 19% 18% 25% 

やや満足 38% 38% 42% 

普通 24% 26% 8% 

やや不満 15% 15% 17% 

不満 4% 4% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

Ｑ２ 本学の教育目的である「愛と奉仕」の精神は、これからのあなたの生き方に大切な意味を持つと思いますか。 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

強くそう思う 18% 19% 8% 

そう思う 35% 36% 33% 

どちらともいえない 36% 35% 50% 

あまりそう思わない 9% 9% 8% 

全くそう思わない 2% 2% 0% 

合計 100% 100% 100% 

※位置調整をするため、 

「挿入」⇒「テキストボックス」の中に表を入れる 
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Ｑ３ 興味深い授業が多くありましたか。 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにあった 22% 23% 17% 

あった 54% 52% 67% 

どちらともいえない 16% 17% 8% 

あまりなかった 7% 7% 8% 

全くなかった 1% 1% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

Ｑ４ 授業だけでなく、自主的に自分の関心を深めることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ５ 目標とする資格等を取得するために十分努力することができましたか。 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 24% 25% 17% 

できた 46% 45% 58% 

どちらともいえない 17% 17% 17% 

あまりできなかった 12% 13% 8% 

全くできなかった 1% 1% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 19% 20% 8% 

できた 48% 47% 58% 

どちらともいえない 19% 19% 17% 

あまりできなかった 12% 12% 17% 

全くできなかった 3% 3% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ６ 教員との交流を深め人間的な影響を受けることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 充実したサークル活動やボランティア活動ができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 良き友人を得ることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 19% 18% 25% 

できた 38% 37% 50% 

どちらともいえない 22% 23% 17% 

あまりできなかった 15% 17% 0% 

全くできなかった 6% 6% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 12% 14% 0% 

できた 23% 22% 33% 

どちらともいえない 22% 21% 33% 

あまりできなかった 12% 13% 8% 

全くできなかった 30% 31% 25% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 28% 27% 42% 

できた 42% 43% 33% 

どちらともいえない 15% 16% 8% 

あまりできなかった 12% 12% 8% 

全くできなかった 4% 3% 8% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ９ 進学先又は就職先には満足しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 就職活動中に、キャリア支援課を利用（求人確認、履歴書添削や面接指導、個別相談等）しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ11 キャリア支援課が実施した学内開催の「業界勉強会」や「企業説明会」、「キャリア支援・就職支援講座（基礎講座）（フォロー講座）」、「出張ハローワーク相談

会」などの支援は、就職活動に役立ちましたか。（オンラインを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 41% 40% 50% 

やや満足 27% 28% 25% 

どちらともいえない 25% 27% 8% 

やや不満 3% 2% 8% 

不満 4% 4% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに役立った 22% 24% 8% 

役立った 37% 38% 33% 

どちらともいえない 23% 21% 42% 

あまり役立たなかった 9% 9% 8% 

全く役立たなかった 9% 9% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに利用した 27% 27% 25% 

利用した 33% 31% 50% 

あまり利用しなかった 17% 16% 25% 

全く利用しなかった 24% 27% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ12 ゼミ及びクラス担任教員の就職に対する支援は得られましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 学内のネット環境は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 交通の便は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに得られた 23% 23% 25% 

得られた 38% 38% 42% 

どちらともいえない 7% 6% 17% 

あまり得られなかった 14% 15% 8% 

全く得られなかった 18% 19% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 27% 29% 8% 

やや満足 36% 35% 50% 

どちらともいえない 14% 13% 25% 

やや不満 15% 16% 8% 

不満 8% 8% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 14% 16% 0% 

やや満足 14% 15% 8% 

どちらともいえない 17% 14% 42% 

やや不満 28% 28% 33% 

不満 27% 28% 17% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ15. 学校施設（教室、体育館、食堂等）について意見をお聞かせください。 

●Wi-Fi 設備の強化 

・新館・旧館ともに教室で Wi-Fi を使えるようにしてほしい。×９ 

●ATM 

・ATM を置いてほしい。×３ 

・大きいお金を崩す際、旧館はコンビニで可能だが、新館はできないため、新館に両替機や ATM を設置してほしい。 

●清水側通用口をあけてほしい、不便である。×４（喫煙所ができてポイ捨てがなくなったため） 

●車通学を可能にして欲しい、駐車場を作ってほしい。×２ 

●バス 

・本校専用のバスがあったらいいなと思います。 

・バスが少ない or 混みすぎる。本数を増やして欲しい。×４ 

・校内にバスの時刻表が確認できる場所が欲しい。 

・学校行きのバスについてであるが、2 時限目に合わせた時間帯の日本平ロープウェイ行がとても混んでおり、東静岡駅から乗車する一般の方がバスに乗れない（日

本平ロープウェイに行く方もいるが、バスが 1 時間に 1 本しかない）ため、改善する必要がある。 

・以前はバスの本数が少なかったりして不便だと思っていましたが、最近は大人数が利用する時間帯に本数を増やしてくださったりして利用しやすくなりました。 

●喫煙所 

・喫煙所を校舎から遠くにして欲しい。風向きによって臭い匂いが漂ってくる。校舎も臭い。 

・喫煙所が出来て、マナーが良好になってきた。 

●自販機 

・もう少し自動販売機が多いと助かると感じました。 

・自販機にエナジードリンクの種類を増やして欲しい。 

・新館地下の自動販売機にコンビニのところでも売ってるお菓子やパンの自動販売機を置いて欲しい。 

●食堂関係 

・学食美味しかったです。×６ 

・安い、手ごろな価格。×２ 

・食堂メニューを増やしてほしい。×２ 

・食堂の席数を増やしてほしい。×５ 

・食堂の券売機も ic カード（TOIKA 等）で支払いができるようにしてほしい。×２ 

・食堂の時間を長くして欲しかった。 
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・晩ご飯も提供してほしい。 

・食堂の人が優しい。 

・コロナ禍に食堂に設置されていたアクリル板の数をもう少し増やしてもいいかも。（1 人で食べるときにその場所が安心するから） 

・2023 年後期に入ってから、食堂メニューの売り切れが早くなった気がするのは気のせいか？ 

・食堂 ラーメンの具がほぼ入っていないぐらい少ない。 

・食堂の食べ物が囚人食みたいな割に高いから、安くするか内容の改善をした方がいい。 

・食堂で相席が苦手。 

●電子決済について 

・コンビニで電子マネーを使えるようにしてほしい。 

・コンビニの食べ物が微妙なのしかない。 

・購買で電子決済使えるようになって欲しい。 

・食堂や購買で電子決済が欲しい。 

●エアコン・換気関係 

・6〜7 月ごろ、みんな暑い思いをしているのにエアコンが使えるようになるまでが長かった。山の上にある大学で自転車を使って通う学生もいるし、バスがあると

はいえ満員できて暑い思いをしながら教室に入るのにエアコンつけませんは昭和かなと感じる。 

・教室のエアコンを自由（常識範囲で）につけれるようにしてほしい。 

・旧校舎のエアコンの効きが悪かったためもう少し良くしてほしい。 

・冷暖房を強化して頂きたいです。 

・エアコンの温度があまり合わない｡寒くなっていますが教室に温度が高すぎで暑いぐらい時もあります。(W301)  

・暖房を自由につけたかったです。 

・暖房が暑い。 

・エアコンの一斉管理が邪魔、要らない。 

・教室 部屋によって寒暖差が激しい。 

・寒い時期、体育館に暖房がつけれられるのであれば、欲しかったです。 

・夏の時期、体育館あつすぎでした。 

・換気が弱い。 

・換気が全然できてない。 

●設備 

・食堂やコンビニ前以外に食事ができる場所を増やしてほしい。 
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・コンセントが少ない。 

・ラウンジが日の当たりが悪く暗い。 

・他の大学と比較した時に、少しボロいと感じました。 

・新館にもコピー機があると便利だと思いました。 

・プロジェクターや音響機器について、画面比率がおかしくなったり、音が出なかったり、あるいはマイクのバッテリーが足りなくなっていたりといった事が頻発

しているのが気になった。 

・教員がパソコンを接続するのに毎度手間取っているようで時間が勿体無いので、マニュアル等の配慮をして欲しい。「音響のミキシングをどのボリュームにすれば

丁度いいのか」であったり、「映像の出力にはこの端子をここに指す」などといった具体的な情報が予め用意されていれば、教員だけでなく学生の利用の幅も広が

り、新たな可能性が見出せると思われる。 

・１年生の時はどっちの校舎に自分が行きたい教室があるのかわからないため、最初に新館と本館の簡単なマップを配る方がいいと思います。（A〇〇〇、N〇〇〇、

W〇〇〇の教室がどこにあるのかわからなかったです。） 

・男子更衣室がないのは問題であると思う。 

・英語の授業で使われる専用の教室や、心理実験で使う別棟の教室など、利用頻度が少ないが授業によって必須の教室の案内がわかりやすいと助かる。 

・ちゃんとしたコンビニがほしいです。 

・教室にゴミ箱を設置して欲しい。消しゴムのカスを捨てる場所がない。 

・全階にペットボトルと普通のゴミが捨てられるゴミ箱が欲しい。 

・北館 2 階の教室に時計がないから不便だった。 

・体育館は全然利用できないですから、サークル参加しなくても利用させてほしかった。 

・受講者に対して教室の席数が少なく、無理やり座っているような授業があったので、授業の際には、席数に余裕があると助かります。 

●本館 

・本館の男子お手洗いの水栓ですが、もし予算に余裕があったらでよいので、衛生上の観点でボタン式からセンサー式に交換していただき、ハンドドライヤーを設

置していただけると助かります。×２ 

・本館のトイレが少し古く感じています。また、本館の教室で冷暖房の調節ができない点が不便に思いました。 

・西館のトイレを改修して欲しい。 

・トイレに関して、ウォシュレット付きで毎日清掃が行き届いている点が素晴らしい。各々で清掃できるアルコールが置かれていると良いかもしれない。 

・旧館の教室の椅子が痛い、狭いと感じた。 

・椅子の座り心地があまり良くない。 

・木の椅子は固いので、おしりが痛くなります。 

・机や椅子が固定されているタイプのものは、机が斜めになっていてプリントなどが滑って落ちてしまうのが嫌でした。 
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●マナー 

・図書館において毎回ではないが一部学生同士での私語などでうるさいなと感じる場面がありました。図書館は静かな場所であると思うため、そこを対策していた

だきたいなと思いました。 

・ コンビニ前の席が座れないことが度々あった。 (椅子を動かしてるから) 

●その他 

・Wi-Fi の整備と充電できるコンセント、モバイルバッテリーの貸し出しがあったので助かりました。 

・ラウンジや食堂、図書館と静かな環境があったので勉強しやすかったです。 

・コロナの影響がありましたが、オンライン授業や、対面授業の際はソーシャルディスタンスのために席を空けるように貼り紙があったり、広い教室を利用できた

りして、安心して授業を受けられました。 

・教室などから図書館まで移動しやすいと思いました。 

 

16 あなたが学生時代に最も力を注いだことは何ですか。 

・アルバイト×28 

・ゼミ活動×９ 

・学業×８ 

・就職活動×６ 

・資格取得×６ 

・卒論×５ 

・心理学の勉強×４ 

・実習×４ 

・単位取得×３ 

・楓祭×３ 

・テスト×２ 

・趣味×２ 

・興味のあること×２ 

・国試対策×２ 

・出席×２ 

・サークル活動 

・ボランティア 
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・富士市デジタル推進課との連携で行ったスマホ教室のボランティア 

・学費を稼ぐ。 

・交流会 

・ 鬱気味な引きこもり状態からの脱却だと考えている。 

・league of legends 

・イベント出演 

・コミュニケーションやプレゼンテーションなどのソフトスキル 

・コンピュータのスキル 

・スタンプラリー企画の提案 

・課題の提出 

・学友会 

・教授とのコミュニケーション 

・教職と普通の授業の同時進行 

・作曲 

・遊び 

・受験勉強 

・全部 

・日本語能力試験 

・福祉に関する学びと吃音支援 

・文学や知識 

・遊ぶけど留年しないようにすること 

・留学生センターのスタッフ 

 

Ｑ17. 上記のアンケート内容について、具体的に伝えたいことがあれば記入してください。。 

・大学生活の半分がコロナ禍で大学生らしいことがあまり出来ませんでした。入学式をやりたかったです。短大 2 年生の時に卒業式をやるべきだったと思います。

授業は良かったです。今後の人生を豊かにするような学びがありました。特に日本語文学が面白かったです。4 年間ありがとうございました。 

・編入生に対し、入学の際に単位取得方法について詳しく説明していただければ、編入生が２年間で単位を取るとともに他の資格も取れて、就職活動も一歩ずつす

すめることができます｡編入生として卒業するためにどの単位を取得すればいいか、事前に説明をしていただきましたが、不足しています｡一年生の科目をとって

も卒業単位になる科目もありますが、説明がありませんでした｡入学の説明会に対面で相談したら良いかなと思います｡ 
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・授業の流れがわかりやすくてよかった。自分の所属するメジャーの教授全員に連絡しやすいよう、学校用の教授の email をまとめた案内がほしい。 

卒業研究は手厚いカバーの中でうまくできて助かりました。卒業研究を各ゼミがどのような流れで行うのか、開始時期や終了時期、研究の流れや各ゼミが得意な

実験内容などを紹介するものがあれば透明性が高くなる。心理統計の知識はこの学校でなければうまく手に入らなかったです。ありがとうございます。 

・授業は良かったが、４年生から抽選科目が受かりやすい制度を変えたほうがいいと思います。時間がある１年生の時にあまりとれなくて、就活が始まった３年、

卒論などで忙しい４年が大変な思いをするのはどうかと思います。他の大学（静大、県大）は逆に１年生の時がたくさん取れて４年は少ないので、逆に珍しいと思

います。単位のために４年が取りやすいのは必要ですが、もう少し１年生が取りやすい状態にしなければ、常に悪循環になります。今更変えられないかもしれま

せんが、１つの意見として書かせていただきました。 

・私は金ゼミを通じて、論文の書き方、会計の知識などを学びました。更に、日本人学生、外国人留学生と一緒にチームで活動した際には自分の英語能力と日本語の

能力が向上しました。大学で得た知識と経験は私の未来にとても役に立つと思います。 

・苦しいこと、楽しいこと色々ありましたが、充実していました。ありがとうございました。 

・学科が違っても様々な分野を学べると思っていたが、出来なかったことが不満である。 

好成績の学生は特別に他学科の講義を受けられるようにすれば、意欲的な学生がより多角的な知識を得られるのではないだろうか。 

 

Q.18 大学生活を振り返っての感想または後輩へのメッセージを入力してください。 

・悔いのないように 1 日 1 日を大切にすごしてください。 

・人と話す機会を自主的に増やすことで楽しく過ごすことが出来ます。 

・有意義に過ごしましょう。 

・1 年生のうちから授業を取れるだけ取っておき、抽選科目は積極的に入れること。 

・課題は早めにやると良い。 

・なんにでも挑戦してみよう。 

・サークルやボランティア活動などには就活で役立つという面も含めて積極的に参加したほうがいいです。 

・出来るだけ多くの人と交流すること。 

・単位を落とさないように頑張れ！ 

・楽しんでください。 

・色んなことに挑戦することが大切。 

・勉強頑張って。 

・必修科目は早めに履修するように。 

・私はコロナ禍でスタートダッシュを失敗したが、サークルはやったほうが良い。早めに単位はとっておいたほうが良い。 

・先生は味方、不安になったら先生に相談。 
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・あきらめるな！ 

・(やや失礼ではあるが)弊学が所謂"F ランク大学"に分類されることを自覚し、1 年時から積極的に就職を意識して活動することを推奨する。早く手をつけるほど

情報やノウハウが多く蓄積され、納得できる結果を得られる確率が上がる。 

・周りに流されることなく、自分が良いと思うことをしてほしいと思います。 

・やることやれ。 

・頑張ってね。 

・色々な人と関わるようにした方がいいです。 

・勉強も遊びもバイトも詰めて楽しむ。 

・友達との交流やアルバイトなど大学生でしか経験できないことをして、たくさん思い出を残してください。 

・授業は取れるときに取ろう。 

・内向きにならず，外向き志向でしっかりいろんな人と出会うことが貴重な経験につながると思います。友人が多いほど，いろいろと相談できる幅も広がります。 

・一年次から挑戦してみる。 

・どんなに辛くても単位は早めにちゃんと取るべきだと思います。4 年生の後期に後悔します。 

・健康第一 

・未来を決めるのは今の自分である。 

・やれることをやってくこと。 

・コロナ禍じゃなければ大丈夫。 

・資格をたくさんとってほしい。 

・自分から行動する。 

・単位とろう！ 

・ネットワークリテラシーは絶対取りなさい。 

・授業に出ろ。 

・自分の心に従えることが大事！ 

・大学生活は最終目標を設定するとやるべきことが見えてくると思います。 

・目標を決めること。些細なことでもいいのでなにか見つけることが大切です。けど無理して決めなくても勉強していく中でゆっくり見つけていけばいいと思い

ます。試行錯誤しながら自分の道を信じてゆっくり歩いていってください。休みながらでも大丈夫です。ゆっくりゆっくり見つけていってください。 

・めちゃくちゃいい成績を取りたいわけじゃなければ、留年しないように必要最低限の課題を出しておけば何とかなります。あと、一限はなるべく取らない方が

いいです。面倒で行かなくなります。 

・がんばれ。 
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・自由に使える時間は今しかないので、自分がしたいことは全てした方がいいと思います。 

・何事も全力で楽しむ。 

・勉強ももちろんだが、学生でいられる時間は貴重なのでレポートや授業を真面目に受けつつたくさん遊んで欲しい。 

・大学生にしかできない旅をする！！！ 

・早めの行動を心がけて！ 

・大学での 4 年間は、大変貴重な期間といえます。たくさん友人を作り、思い切りキャンパスライフを楽しみましょう！また、色々な不安もあると思いますが、

ポジティブ志向でいきましょう！ 

・3 年で単位を取れ。 

・塞がった感じがしたら、ゼミの先生や保健室の先生に相談しよう！みんなやさしいよ 

・大学院の準備は早めに。 

・講義において、共にサボる方へ誘ってきたり、内容とは関係ない雑談をしてきたりして足を引っ張るような友人は友人ではないので、自分を強く持って日々学

んでほしい。講義で学べたものはあっても、私は学友から学べたものはなかった。 

・「思い立ったら吉日」。決して当たり前じゃないその 1 日 1 日を大切に。 

・自分で考えて動く人が勝つ。 

・出来れば、先に声かける。また、勉強しながら、遊びにもする。遊びのうちに様々経験が得られると思う。 

・全てのことに対して全力で。 

・趣味があればいいと思う。 

・目標があったら、必死に頑張る。 

・人生で自分がやりたい事を見つけるように頑張ってください。 

・興味あることに挑戦をする。 

・楽しく過ごしてください。 

・自分がしたいことを見つける。どんな職業につきたいかを考える。 

・日々意識して欲しいことを 3 点挙げる。 

  ①コツコツ取り組む習慣をつける。これは仕事に必要な基礎的能力を養うため、または学校の成績をよりよくするためである。 

  ②学内外問わず、就活の情報源を見つける。弊学が所謂""F ランク大学""である限り、我々はすでに就活においてディスアドバンテージを抱えているのはほぼ明

白である。これを補うには早期から就活(またはそれに近しい就職情報の収集)に取り組むことが有効だと期待できる。学内はもちろんマ◯ナビやリク◯ビに

登録して得るのも有効と思われる。 

  ③何かに打ち込む。これはガクチカのためである。主に趣味を突き詰めたりバイトに励んだりといったことが該当する。定期的な就活と恒常的な打ち込みを並

行し自分を PR できるようにすることを推奨する。" 
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・静岡英和学院大学で奨学金が多いから、毎年奨学金がもらえるように頑張ってください。 


